Trwong THCS Huynh Tan Phit Toin 6 =

% Tuin 6: 11/10 — 16/10/2021

*Yéu cdu 1: HS doc tai ligu két hop tham khio SGK va dién vao cdc ché trong dé hoan
thién noi dung bai hoc.

* Yéu cau 2: Vin nhitng kién thire HS tw linh héi dwoc théng qua Ngi dung bai hoc (6
muc A) dé gidi cdc bai tdp (6 muc B).

SO & PAI SO 6

A.Tém tit ndi dung bai hoc: (CHEP VAO TAP BAI HQC)

BAI 12: UOC CHUNG, UOC CHUNG LON NHAT

1. Uéc chung
*U6c chung ctia hai hay nhiéu sd 1 uéc cua tat ca cac s do.
*Tap hop cac udc chung ciia hai s6 a va b ki hiéu 1a UC(a, b).
VD1: U(18) = {1;2; 3; 6; 9; 18}.
U(30) = {1; 2; 3; 5; 6; 10; 15; 30}
=>UC(8,30) = {1;2; 3; 6}

Thuc hanh 1: Bai lam:

Hay viét a) U(18) ={1; i, }
UBO) = L, }

a)Cac tap hop U(18); U(36); U(45) = {1

U(45).

b)Tép hO'pMCéC Sé tu nhién la b) M= {1, ............................... }

udc chung cua 36 va 45

C)Tép hO’p K cac Sé tu nhién 14 uwdc C) K= {1, ................................. }

chung cua 18; 36 va 45

2. Uéc chung l6n nhit.

*U6c chung 16n nhit cta 2 hay nhiéu s6 1a sé 16n nhat trong tip hop cac uwdc chung cta cac
s6 d6

*Ki hiéu udc chung 16n nhét cua a va b 1a UCLN(a,b)

VD2: UC(8,30) = {1; 2; 3; 6}

Vi trong cc ude chung cia 8 va 30 ¢6 6 1 s 1on nhat nén UCLN(8,30) = 6
*Cdc woc chung cua 8 va 30 la 1;2;3;6 déu la woc cua 6

Nhan xét:
Voéimoia, b , ta co:
UCLN(a,1)=1; UCLN(a, b, 1) =1
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VD3: UCLN(15,9,1) = 1

Thuc hanh 3:

Bai lam:
Viét tap hop UC(24,30), tr do chira | UC(24,30) = {15, }
UCLN(24,30). = UCLN(24,30) = .....

3.Tim wéc chung 16n nhat bing cach phan tich cac s ra thira sé nguyén t6

Quy tic tim UCLN VD4: Tim UCLN(18,30)?
Budc 1: Phan tich mdi sé ra TSNT 18=23";30=2.3.5
Budc 2: Chon ra cac TSNT chung Cac TSNT chung: 2;3

Buéc 3: Lép tich cac t1’11‘1a s6 di chon, mdi thira s6
lay v6i s0 mii nhé nhat ctia no. Tich do 1a UCLN UCLN(18,30)=23=6
phai tim

Thuc hanh 4:
Tim Bai lam:
24=2°3  60=23.5 LN(24,60) = 2°.3.=12
a) UCLN(24,60)? 2) UCLN(24,60)
b)14=... 33=... UCLN(14,33) = ............
b) UCLN(14,33)?
¢) UCLN(90,135270)7 | ©) 90=- 135=_.  270=.. UCLN(90,135,270) = ................

Nhéan xét:

1) Hai s6 ¢6 UCLN bang 1 goi 14 hai s nguyén t6 cing nhau

VD5: UCLN(14, 33) = 1 => 14 va 33 14 hai s6 nguyén t6 cung nhau.

2) Pé tim tap hop udc chung cta 2 sd ty nhién a va b, ta co thé tim tip hop cac udc cia
UCLN(a,b)

VD7: Tim Huoéng din:
a) UC(12;16)? UCLN(12;16) = 4
= UC(12;16) =U4) = {1;2;4}
b) UC(24;30)? UCLN(24;30)= .......
UCR4:30)=U(...) ={eeeeiiiiiieaininnn, }

4. Ung dung trong rit gon phan so6 (HS tham khao SGK/38)
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B. Bai tap tw luyén (LAM VAO TAP BAI TAP)
C. Huéng din bai tap tu luyén:

Bai 3: gidng VD7

2. Tim:
a) UCLN(1, 16); b) UCLN(8, 20);
c) UCLN (84, 156); d) UCLN (16, 40, 176).

3. a) Ta c6 UCLN(18, 30) = 6. Hay viét tip hop A cic udc ciia 6. Néu nhan xét vé tip hop
UC(18, 30) va tap hop A.
b) Cho hai s6 a va b. Dé tim tap hop UC(a, b), ta ¢6 thé tim tap hop céc ude ciia UCLN(a, b).
Hay tim UCLN rdi tim tdp hop céc udc chung ciia:
i. 24 va 30; ii. 42 va 98; iii. 180 va 234.

HINH HOC 6

A.Tém tit ndi dung bai hoc: (CHEP VAO TAP BAI HQC)

BAI 2: HINH CHU NHAT. HINH THOL.
HINH BINH HANH. HINH THANG CAN

1. Hinh chir nhat
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Hinh chit nhat ABCD ( Hinh 2) co:

- Bén dinh A, B, C, D.

- Hai cip canh ddi dién bang nhau: AB = CD; BC = AD.

- Hai ciip canh ddi dién song song: AB song song v6i CD; BC song song vdi AD.
- Bbn goc dinh A, B, C, D bang nhau va bang goc vuong.

- Hai dwdng chéo bang nhau va cat nhau tai trung diém ctia mdi duong;
AC=BDvaOA =0C; OB =0D.

Thuc hanh 1:
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Do va so sanh d¢ dai cac doan OM, ON, Bai lam:
OP va OQ cua hinh chit nhat MNPQ Cac doan OM, ON, OP, OO c6 do

Thuc hanh 2: V€ hinh cht nhat (HS tham khdo cach vé trong SGK/81)
Van dung: V¢ hinh chit nhat MNPQ ¢6 MN=5cm, MQ=3 (HS v& vao tap bai hoc)
2. Hinh thoi

Binh E ;?/anh
7 | F  Buéng chéo

Hinh thoi ABCD ( Hinh 5) co:

-Bén dinh A, B, C, D.

- Bén canh bang nahu: AB = BC = CD = DA.

- Hai cip canh dbi dién song song: AB song song v6i CD; BC song song véi AD.
- Hai dwong chéo AC va BD vuong goc véi nhau.

Thuc hanh 4: V¢ hinh thoi (HS tham khao c4ch v€ trong SGK/82)

Vin dung: V& hinh thoi MNPQ biét canh MN = 4cm (HS e vé vao tdp bai hoc)

3. Hinh binh hanh Canh —
Urong chneo
Binh ' //7 g HB
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Hinh binh hanh ABCD (Hinh 8) c6:

-Bén dinh A, B, C, D.

- Hai cdp canh d6i dién bang nhau: AB = CD; BC = AD.

- Hai cp canh d6i dién song song: AB song song vdi CD; BC song song voi AD.

- Hai cdp géc doi dién bang nhau: goc dinh A bang goc dinh C, goc dinh B bang goc dinh D.
- Hai dwdng chéo cat nhau tai trung diém ctia mdi duong: OA = OC; OB = OD.

Thuc hanh 5:
MNPQ la hinh binh hanh nén: OM = .....; ON=.....
Thuc hanh 6: V€ hinh binh hanh (HS tham khéo cach vé€ trong SGK/83)
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Vén dung: V& hinh binh hanh ABCD biét duong chéo AC =5cm, BD = 7cm
(HS vé vao tap bai hoc)

4. Hinh thang cin
Canh da Buéng chéo
Hinh thang ABCD (Hinh 10) ¢6: o fw
—Hai eanh day song song: AB song song vo1 CD. Binh__, /A B Canh
—Hai canh bén bing nhau: BC = AD. P bén
—Hai dwdng chéo bing nhau: AC = BD. o)
Hinh thang ABCD nhur thé drgc goi 14 hinh thang cin. '
D C
Canh day
Hinh 10
Thuc hanh 7:
*@Goc dinh H cua hinh thang EFGH bang goc.....
*EG=.... EH=....

B. Bai tap tw luyén (LAM VAO TAP BAI TAP)

1. Trong céc hinh sau day hinh nao 14 hinh chit nhat, hinh binh hanh, hinh thoi, hinh thang can?

a) b) d)

o8]

V& hinh chi¥ nhit ABCD biét AB = 5 cm, AD = 8 cm.
7. V&hinh thoi MNPQ biét goc MNP bing 60°va MN =6 cm.
8. Cit ba hinh tam gidc déu canh 4 cm rdi ghép lai thanh mét hinh thang can.

C. Hu6ng din bai tap tu luyén:

Bai 8:
Keét qua sau khi ghép:
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